

赢得最后 前哨战 默克尔政党添士气

德国中部萨克森-安哈尔特州(萨安州)6日举行州议会选举。多份出口民调显示,默克尔所在政党基督教民主联盟(基民盟)获得大胜。

萨安州选举是9月德国联邦议院选举前最后一次州选举,有一定指向性作用,被视作大选最后的前哨战。分析人士认为,此次胜利将提振基民盟士气,一定程度上巩固基民盟党主席阿明·拉舍特接班人地位。

收获大胜

截至当地时间7日凌晨4时的官方统计结果显示,基民盟获得37.1%的选票,较2016年州议会选举得票率上升7.4个百分点。右翼民粹主义政党德国选择党获得20.8%的选票,得票率位居第二。其他主要政党的得票率分别为:左翼党11%,社会民主党(社民党)8.4%,自由民主党6.4%,绿党5.9%。德国媒体分析,基民盟这次选

举胜利部分得益于地方领导人的个人魅力。萨安州州长赖纳·哈泽洛夫是基民盟党员,已在该州连续执政10年。其间,多家大型企业入驻萨安州,显著降低了该州的失业率。

另外,新冠疫情暴发后,萨安州一度是德国疫情重灾区,但近期疫情已呈现好转趋势,7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)已降至联邦平均值以下,推高了基民盟在该州的支持率。

稳定军心

基民盟在萨安州获胜,一定程度上显示了其支持率的反弹,显著提升了该党低落的士气。

今年3月以来,基民盟与姊妹党基督教社会联盟(基社盟)的3名联邦议院议员因卷入在政府口罩采购过程中收受好处费的丑闻而辞职。该事件引发民众对基民盟和基社盟的信任危机。

近一段时间,基民盟作为执政党在抗疫方面也受到民众诟病。不

少人抱怨政府的抗疫政策在封城和开放之间反复摇摆,疫苗供应未能得到足够保障。这使得基民盟在联邦层面的支持率降低,在民调中多次丢掉榜首位置。

3月中旬,基民盟在巴登-符腾堡州与莱茵兰-普法尔茨州遭遇惨痛失利。本次萨安州选举前,民调显示,基民盟支持率一度落后于德国选择党。一些媒体曾评论,如果德国选择党在该州议会选举中击败基民盟,将引发灾难性政治后果,拉舍特会名誉扫地,接班默克尔恐将落空。

6日的选举结果显然提振了基民盟的士气。基民盟与基社盟在联邦议院的党团主席拉尔夫·布林豪斯说,这场胜利将顺风助推基民盟在联邦层面的选战。

挑战仍存

本次萨安州选举另一个值得注意的地方在于,目前在德国政坛势头正盛的绿党表现不佳,在6个主

要政党中得票率排名最后。

自2018年下半年起,绿党凭借减排和气候变化等议题在联邦层面支持率不断走高。近期民调显示,基民盟和基社盟组成的联盟党在联邦层面的支持率与绿党不相上下,均在25%左右。两党中谁能在9月大选中成为第一大党仍不明朗。

绿党已确定该党联合主席之一、年仅40岁的安娜莱娜·贝尔伯克为总理候选人。她将是拉舍特的有力竞争对手。

有分析指出,萨安州属于原东德地区,经济发展水平较德国西部有一定差距。在该州,左翼党和德国选择党力量强大,民众对环保主题不热衷,因此绿党力量较弱。尽管绿党在该州选举中战绩不佳,但这并不一定代表其在联邦层面没有竞争力。对于基民盟而言,来自绿党的挑战依然不可小视。

新华社记者 张远
(新华社柏林6月7日电)



6月1日,在澳大利亚悉尼以西的蓝山地区,遭受2020年夏天山火灾害的林地部分植物已经恢复繁茂。

从2019年至2020年,数十年不遇的严重山火肆虐澳大利亚东南部大片地区,有近800万公顷的森林、林地和灌木丛被烧。2020年下半年,澳大利亚东南部沿海又频繁遭遇强降雨,大量的降雨客观上缓解了此前严重的干旱,帮助森林从山火灾害中恢复,很多被烧得黝黑的树木上已经长满新的枝叶,灌木丛等低矮植被也有所恢复。

新华社传真

美国才是世界一大乱源

近年来,美国无良政客屡屡炒作中国威胁论,使出种种手段抹黑中国。然而明眼人看得很清楚,这个世界上背信弃义不守规矩、不择手段到处点火、任性退群破坏合作的恰恰是美国。

美国是践踏国际关系基本准则的惯犯:蔑视《联合国宪章》主权平等、不干涉他国内政原则,发动阿富汗战争和伊拉克战争,在全球多地策动颜色革命,绕开联合国对叙利亚发动大规模空袭;凌驾于国际人权标准和机制之上,不仅“双标”而且信口雌黄以图私利,刻意阻挠世界贸易组织争端解决机制上诉机构法官遴选,致这一重要国际机构最终停摆。

美国是威胁世界地缘政治安全的元凶:建国240多年,只有16年没打仗,堪称“最好战的国家”;军费常年高居世界第一,2019年全球占比近四成,超出排名在其之后的10国军费总和;任性退出《中导条约》,退出伊核全面协议。近年来,美国重拾冷战思维,蓄意制造对抗,更通过“棱镜计划”等在全球大肆监听甚至进行网络攻击。

美国还是扰乱全球合作互助机制的祸首:肆意对他国合法合规企业进行“长臂管辖”和单边制裁,给全球经贸合作带来巨大阻碍;动辄加征关税挑起国际经贸摩擦,严重冲击多边贸易体系;一度任性退出应对气候变化《巴黎协定》,给全球合力应对气候变化挑战造成重大困扰。

哈佛大学教授斯蒂芬·瓦尔特指出,美国只要认为不利于己,就自行忽略、逃避或改变秩序规则,美国应该坦白承认,心里认的就是强权即公理。

国际社会也早已看清,美国骨子里信奉的就是弱肉强食的丛林法则,言行上暴露的就是谁的胳膊粗、拳头大谁说了算的霸道逻辑。这样的取向和做派,最终只能乱了自己。

新华社记者
(新华社北京6月8日电)



6月5日,老师在南非比勒陀利亚给学生讲解垃圾分类知识。

当日,数百人在南非比勒陀利亚的公园和社区内参加今年世界环境日的相关活动,通过捡拾垃圾来保护环境,并通过环保教育和废物回收知识讲解等让小学生们了解更多环保知识。联合国于1972年确定6月5日为世界环境日。今年世界环境日的主题为“生态系统恢复”。

新华社传真

讲文明 树新风

公益广告

文明旅游

爱护环境



丽水市文明办